



中国国际贸易促进委员会
CHINA COUNCIL FOR THE PROMOTION
OF INTERNATIONAL TRADE

中国贸促会 常年海外法律顾问 信息快报



2021年8月13日
第36期

免责声明

本信息快报收集了国际经贸及法律方面最前沿的新闻内容，包含政策的变化、重大案件的开展与进度、政府公告的发布等，并对以上内容进行筛选、编辑、翻译和排版。

本信息快报仅供参考。

CONTENTS 目录

美国

美参议院通过 3.5 亿美元预算法案

美众议员提出议案，旨在结束对中国药品的过度依赖

美参议院通过 1 万亿美元基础设施法案

美国宣称中国因“台湾问题”对立陶宛进行所谓“报复”

美国反对巴西使用华为设备

欧盟

经合组织认为大型经济体存在“不确定性”和增长放缓趋势

欧洲央行将收紧政策来遏制通货膨胀

欧洲投资计划：在波兰人口密度较低地区发展高速互联网连接

欧洲股市因强劲的收益和复苏的趋势而再次走高

在政治风向转变之际 全球投资者对中国的房屋租赁行业给予关注

欧亚

哈萨克斯坦对中国的农产品供应 5 年内增加两倍多

俄罗斯石油产品出口禁令仍在议事日程上

乌克兰总统签署《关于刺激乌克兰数字经济发展的法律》

摩尔多瓦-俄罗斯同意取消相互贸易壁垒

俄 2021 年贸易额可能达到 2019 年水平

东盟及日韩

菲律宾农业部延长肉类进口许可证有效期

日本政府将限制多地雷达和导弹基地附近的外商土地交易

今年前 7 个月中美双边贸易额达 40.77 亿美元

韩国央行：中国宽松货币政策利好韩对华出口

泰国当局看好输华农产品出口前景

美国片区

美参议院通过 3.5 亿美元预算法案

2021 年 8 月 11 日，美国国会参议院以 50-49 的微弱优势通过了一项 3 万 5 千亿美元的预算法案，其中投赞成票的全部为民主党人。该预算法案旨在提高社会福利预算，涵盖了美国总统拜登提出的众多优先事项，包括大幅扩展家庭服务、医疗保健、教育和环境项目的开支等。

此外，该预算法案规定政府将提供全民幼儿园预科教育及免费社区大学课程，为老人扩大医疗保健和育儿资助，为抗击气候变化的不利影响提供资金，修改移民法并降低处方药价格等。参议院各委员会预计最快将于 9 月 15 日完成该预算法案相关工作，不过由于民主党各派系在该计划的资金规模以及气候条款、移民和税收等热点问题上争执不休，因此在参众两院通过这项计划可能需要更长的时间。

(来源：美国国会官网，可转载)

<https://www.congress.gov/>

美众议员提出议案，旨在结束对中国药品的过度依赖

2021 年 8 月 10 日，美国国会众议员比尔·珀西 (Bill Posey) 及蒂姆·瑞安 (Tim Ryan) 共同提出《安全药品法案》(the Safe Medicine Act)，旨在结束美国在关键药品和仿制药方面对外国的依赖。该法案将保护依赖这些药物的美国患者不受来自中国等国家的所谓“被污染药品”(contaminated pharmaceuticals) 的影响。

该法案的主要内容包括：指示美国卫生与公众服务部、国防部、退伍军人事务部部长，制定采购战略并实施计划，以扩大美国关键药物生产，增加对医疗对策的关键投入，结束美国对中国药品的过度依赖；美国食品药品监督管理局 (FDA) 在能够确定所谓“被污染药品”存在系统性问题，且此类药品缺少潜在污染警告标识的情况下需要对“被污染药品”发布禁令等。但部分专业人士指出，尽管类似提案通过各种措施拟减少美国制药业对中国的依赖，但该进程或需要较长时间且效果有限。据美国一名前驻华办官员表示，“美国大约 80% 的原

料药、40%的成品制剂和 35%的医疗器械都是从海外进口的，购买美国产药物比例不高。”

(来源：美国国会官网，可转载)

<https://www.congress.gov/>

美参议院通过 1 万亿美元基础设施法案

2021 年 8 月 10 日，美国国会参议院以 69-30 通过了一项 1 万亿美元的基础设施法案。该法案是美国多年来规模最大的公共建设领域计划，将于 9 月提交至众议院进行审议，但由于部分民主党人认为该法案的整体开支规模太小，因此其能否在众议院通过具有不确定性。

该法案中的近一半支出为新政府出资的项目。法案规定，政府将维修老旧的道路桥梁并扩大宽带网，出资更换饮水系统中危险的铅管，建设新的排水设施，扩展客运铁路和公交系统，并改善机场环境及设施。该法案目前已经得到了白宫的支持，美国总统拜登试图向选民表示共和党及民主党议员可以求同存异，在税收、移民政策、社会福利开支等问题上的分歧不会影响两党就一项重大立法达成一致。拜登称，该法案将在今后十年内，每年为美国增加近 20 万个就业岗位，对美国的经济增长以及美国与中国的经济竞争来说至关重要。

(来源：美国白宫官网，可转载)

<https://www.whitehouse.gov/>

美国宣称中国因“台湾问题”对立陶宛进行所谓“报复”

2021 年 8 月 10 日，美国国务院发言人普赖斯 (Ned Price) 在例行新闻发布会上表示，美国谴责中国因“台湾问题”对立陶宛进行的所谓的“报复行动”，并表示美国同其北约盟友立陶宛站在一起。普赖斯还声称，“每个国家都应该能够在没有外部胁迫的情况下决定自己‘一个中国’政策的框架。”

同日，中国外交部发言人表示，中国政府决定召回中国驻立陶宛大使，并要求立陶宛政府召回驻中国大使。据悉，此前立陶宛允许台湾地区以“台湾”的名义在立陶宛设立代表处。

2021 年 7 月 20 日，台湾地区“外交部”表示，将在立陶宛首都维尔纽斯正式设立“驻立陶宛台湾代表处”，立陶宛亦计划随后到台湾地区设立代表处。

(来源：美国国务院官网，可转载)

<https://www.state.gov/>

美国反对巴西使用华为设备

2021 年 8 月 9 日，美国白宫国家安全委员会 (National Security Council) 负责西半球事务的高级主任胡安·冈萨雷斯 (Juan Gonzalez) 在与媒体举行的电话会议上表示，美国国家安全顾问沙利文 (Jake Sullivan) 访问巴西时以安全为由，反对巴西在 5G 网络中使用华为设备。据悉目前巴西的电信公司网络主要使用中国设备的网络。

2019 年 5 月，美国商务部工业和安全局 (BIS) 正式将华为列入实体清单 (Entity List)，要求美国公司未经许可不得向华为出口、转让美国原产物项 (包括商品、软件、技术)。2020 年 8 月，BIS 修订“外国制造直接产品规则” (Foreign Direct Product Rule) 的最后规则，扩大了受美国出口管制的非美国物项范围，进一步加大了对华为的限制。上述措施影响了华为自行设计芯片和从外部供应商采购芯片的能力。冈萨雷斯在电话会议上特别强调，华为的半导体供应链正面临着重大挑战，或将因芯片短缺而无法履行承诺，这将对其外国客户带来不利影响。冈萨雷斯建议美巴双方进一步展开战略和技术对话，共同审视网络安全方面的挑战以及重大的机遇。

(来源：美国之音中文网，可转载)

<https://www.voachinese.com/>

政盟片区

经合组织认为大型经济体存在“不确定性”和增长放缓趋势

8月10日，经济合作与发展组织（OECD）警告称，世界“主要经济体”的增长速度可能会放缓，尽管许多国家取消了疫情限制，但“持续存在不确定性”。

OECD表示，中国预计将实现“稳定增长”，而英国、欧盟大部分国家、日本和美国将面临“放缓的增长速度”。印度最近遭受了新冠疫情的巨大冲击，预计其增长前景“稳定”，但法国和巴西分别面临“低于趋势”和“放缓”的增长。

此前，全球两大经济体美国和中国第二季度国内生产总值（GDP）增长低于预期。经合组织（OECD）在5月份表示，今年全球GDP应增长近6%，尽管增长可能“不均衡”，随着疫情控制措施的取消，规模更大、境况更好的经济体从去年的打击中恢复得更快。

（来源：德新社，可转载）

<https://www.dpa-news.de/>

欧洲央行将收紧政策来遏制通货膨胀

欧洲央行决策者延斯·魏德曼（Jens Weidmann）表示，如果欧洲央行需要应对通胀压力，就必须收紧货币政策，而且这一决策不会因为照顾欧元区国家的融资成本而推迟。欧元区国家为应对新冠疫情而增加了借贷，如果央行收紧政策以应对价格上涨压力，它们可能面临更高的偿债成本。

魏德曼表示：“如果通胀前景持续上升，欧洲央行将不得不按照其价格稳定目标行事。”他一再明确表示，如果为了价格前景的需要，欧洲央行将收紧货币政策。他补充道：“我们无法考虑各国的融资成本。”

在7月22日的政策会议后，欧洲央行承诺将利率保持在历史低位更长时间，以提振疲软的通胀，并警告说，迅速蔓延的新冠疫情德尔塔毒株对欧元区的复苏构成了风险。魏德曼说：“不排除通胀率上升的可能性。”

(来源: EUREPOTER, 可转载)

<https://www.eureporter.co/>

欧洲投资计划：在波兰人口密度较低地区发展高速互联网

欧洲投资银行 (EIB) 将对极高容量的网络宽带服务提供资助，波兰人口密度较低的地区将得以获得更好的互联网连接和访问方面的发展。

欧盟银行已经同意向 Nexera 公司提供高达 3.25 亿兹罗提 (约 7300 万欧元) 的贷款，以资助其在波兰中部和东北部五个人口密度较低的地区推广光纤接入网络。

该项目得到了欧洲战略投资基金 (EFSD) 的担保，该基金是欧洲投资计划的金融支柱。Nexera 公司还将受益于国家和欧盟的公共补贴，用于为波兰光纤网络的设计、建设和运营提供共同融资。

Nexera 是一个由基础设施基金 Infracapital 控股的机构。欧洲投资银行的贷款是该项目总额为 10.10 亿兹罗提 (约 2.27 亿欧元) 的融资的一部分，一些其他的贷方 (如 BGK、ING、PKO BP 和 Santander) 也为项目提供了资金。

Nexera 计划在 2025 年前部署一个光纤网络，能够涵盖五个地区的 70 多万个地址，包括家庭、企业和学校等。预计到 2023 年，EIB 的贷款将帮助 Nexera 连接约 53 万户家庭和 1400 所学校。

(来源: 欧委会官网, 可转载)

<https://ec.europa.eu/>

欧洲股市因强劲的收益和复苏的趋势而再次走高

欧洲股市周三收盘时表现坚挺，因为强劲的收益和对股民经济复苏的乐观情绪提振了市场。

数据显示，美国 7 月核心消费价格指数（CPI）增长放缓，缓解了对美联储收紧政策措施的担忧。投资者还对美国国会同意投入数万亿美元促进经济增长的消息作出了积极反应。

泛欧斯托克 600 指数（Stoxx 600）上涨了 0.42%，英国富时 100（FTSE 100）指数攀升了 0.83%，德国 DAX（DAX）指数上涨 0.35%，法国 CAC40（CAC 40）飙升 0.55%，瑞士 SMI 指数收盘上涨 0.21%。

在欧洲的其他股市中，奥地利、比利时、捷克、芬兰、希腊、冰岛、爱尔兰、波兰、葡萄牙、俄罗斯、西班牙和瑞典股市收盘走高。荷兰和挪威股市小幅上涨，而丹麦和土耳其股市收盘疲软。

在英国股市方面，Spirax-Sarco Engineering、Admiral Group、JD Sports Fashion、Glencore 和 Melrose 工业公司上涨 3%至 4.25%。Sainsbury (J)、CRH、Anglo American Plc、Fresnillo、Prudential、British Land Co 和 Johnson Matthey 的股价也大幅上涨。但外卖公司 Deliveroo 的股价大幅下跌，尽管其平台上的订单价值在上半年翻了一番，Just Eat Takeaway 的股价下跌了约 4%。

在德国股市方面，汉莎航空和慕尼黑再保险的股价均上升约 2.25%，西门子、MTU 航空发动机公司和默克公司的股价上涨 1%至 1.5%。然而，蒂森克虏伯的股价收盘下跌逾 5%，原因是这家德国企业集团下调了其全年自由现金流预期。

在法国股市方面，家乐福上涨逾 2.5%，施耐德电气、法国巴黎银行、Vinci、Engie、Legrand、AXA 和 Air France-KLM 上涨 1%至 1.7%。Vivendi 的股价也得到上涨，此前这家媒体集团表示其已经以 28 亿美元的价格出售了环球音乐 7.1%的股份。不过，Valeo、Technip、Faurecia 和 Pernod Ricard 的股价收盘下跌 1%至 1.4%。

荷兰银行 ABN Amro 的股价大幅上涨，此前该银行公布 2021 年第二季度实现净利润，并表示将恢复派息。

（来源：德新社，可转载）

<https://www.dpa-news.de/>

在政治风向转变之际 全球投资者对中国的房屋租赁行业给予关注

包括百仕通（Blackstone）和华平投资（Warburg Pincus）在内的全球投资者正在加大对中国出租房地产的关注，认为政治风正转向这一行业。

“我们喜欢按照政策进行投资，而不是试图避免或反对政策。” APG 资产管理公司董事总经理格雷姆·托瑞（Graeme Torre）说，他估计 APG 将在未来 3-5 年向中国租赁住房投入约 10 亿欧元（11.7 亿美元）。

华平（WP.UL）董事总经理表示，集中长期租赁公寓——或美国所称的多户型公寓——是解决中国大都市住房负担能力问题的最佳方案。“我们认为，长期租赁住房是中国的下一个重大机遇，就像十年前的物流房地产，或五年前的数据中心一样。”这家美国私人股本巨头已经为中国的公寓租赁品牌提供了支持，包括 Mofang、Ziroom、TULU 和 Base。

在 2017 之前，投资者对中国的租赁房地产市场几乎没有什么兴趣。习近平主席在第十九届中国共产党大会上表示，中国将鼓励购房和租房。北京今年已加大了增加租赁住房供应的力度，上海和北京等大城市人口密度和流动性的增加、对购房的严厉限制以及晚婚晚育将提振多户型住房的需求。“这是一个潜力巨大的市场，寻求回报的全球基金将加大投资力度。”

已经参与中国租赁住房市场的外国机构包括新加坡主权财富基金 GIC（GIC.UL）和加拿大养老金计划投资委员会（CPPIB）。

据估计，到 2022 年，中国的总租房人口将超过 2.4 亿，仅上海一地，中高端多户型市场的年租金收入将至少达到 1500 亿元人民币（230 亿美元）。机会主义资本正在涌入。根据世邦魏理仕的数据，过去几年，私人股本和风险资本在该行业的投资大幅增加。

（来源：路透社，可转载）

<https://www.reuters.com/>

欧亚片区

哈萨克斯坦对中国的农产品供应 5 年内增加两倍多

据俄罗斯农产品出口中心 (Agroexport) 的一项研究表明, 2020 年中国从哈萨克斯坦进口了价值 4.007 亿美元的农产品, 超过 2016 年 (1.3 亿美元) 两倍多。

2020 年, 中国在哈萨克斯坦农产品前三大进口国中居第三位, 2020 年中国的进口占 12.5%, 2016 年为 6.1%。居前两位的是阿富汗和乌兹别克斯坦 (分别占 29.6% 和 15.0%), 第四位是俄罗斯 (占 11.4%)。

2020 年哈萨克斯坦出口的农产品大部分是小麦 (34.8%)、面粉 (15.0%) 和亚麻籽 (6.4%)。

在对哈萨克斯坦出口农产品的国家中, 中国排名第四, 出口额从 2016 年的 1.2 亿美元增长到 2020 年的 1.575 亿美元。哈萨克斯坦进口的农产品有 3.9% 来自中国。

(来源: 中俄资讯网, 可转载)

<http://www.chinaru.info/>

俄罗斯石油产品出口禁令仍在议事日程上

俄副总理诺瓦克表示, 俄罗斯石油产品出口禁令仍在议事日程上, 在燃料市场形势恶化的情况下, 可能会实施该禁令。

诺瓦克 9 日与各石油公司和政府机构代表、燃料市场形势领域分析人员和专家们召开了会议。

俄政府新闻稿中援引诺瓦克的话表示, “诸如石油产品出口禁令的一些基本措施仍旧在议事日程上, 在形势恶化的情况下可能随时采用”。他还称, 俄政府期望, 近期燃料市场形势正常化, 已经显露交易价格下跌的趋势。

在汽油需求高和工厂检修的背景下，在交易所出现对该产品需求急增的情况，交易价格在伴有小幅停顿的情况下已经连续多周上涨。整体上，自 2021 年初起，价格上涨约 20%。零售价格也有所上涨，但上涨速度较慢，约上涨 3-5%。

(来源：塔斯社，可转载)

<https://tass.com/>

乌克兰总统签署《关于刺激乌克兰数字经济发展的法律》

据乌克兰新闻服务机构称，总统沃洛德米尔·泽伦斯基已经签署了乌克兰《关于刺激乌克兰数字经济发展的法律》。

该法律旨在为在乌克兰开展创新业务、发展数字基础设施、吸引投资和专家创造有利条件，并规定为 IT 行业创建特殊的法律和税收制度。

2021 年 7 月 15 日，议会通过了乌克兰《关于刺激乌克兰数字经济发展的法律》。

(来源：乌克兰国家通讯社，可转载)

<https://www.ukrinform.net/>

摩尔多瓦-俄罗斯同意取消相互贸易壁垒

俄罗斯总统府副局长德米特里·科扎克在与摩尔多瓦总统马亚·桑杜会谈后告诉记者，摩尔多瓦和俄罗斯同意消除相互贸易中的壁垒。

“我们同意在相互贸易、免税贸易和取消对俄罗斯出口商的限制方面进行合作，”科扎克说。

这位官员说：“我们讨论了双边关系问题，就天然气价格而言，这个问题需要一个互惠互利的解决方案。”他表示，现在正在讨论签署俄罗斯天然气供应新合同，现有合同将于秋季到期。

(来源：塔斯社，可转载)

<https://tass.com/>

俄 2021 年贸易额可能达到 2019 年水平

俄罗斯联邦海关署署长弗拉基米尔·布拉温表示，俄罗斯 2021 年的对外贸易额可能达到新冠疫情之前 2019 年的水平，表明国家经济正在复苏。

布拉温 11 日在同总理米舒斯京会见时说，上半年的贸易额增长 27%，达到 3400 亿美元。

他说：“所有这些都表明，我国经济正在复苏。我们认为，今年的贸易额将达到 2019 年的水平。”

在俄罗斯的主要贸易伙伴国中，中国排名第一，其次是德国、荷兰、白俄罗斯和美国。

(来源：俄罗斯卫星通讯社，可转载)

<https://sputniknews.cn/>

东盟及日韩片区

菲律宾农业部延长肉类进口许可证有效期

近日，根据菲律宾农业部部长威廉·达尔（William Dar）签署的第 21 号菲律宾农业部行政令，菲律宾农业部临时将进口肉类的卫生与检疫进口许可证（SPSIC）的有效期从原来的 60 天延长至 90 天。这样做的目的是为确保进口肉类产品不受因疫情及集装箱货车供应紧缩而造成的物流困难的影响，顺利抵达菲律宾。菲律宾农业部表示，上述困难促使菲律宾利益相关者要求延长对进口食品商品，特别是进口肉类的 SPSIC。据悉，临时延期令将立即生效至今年 12 月底。

然而，菲律宾肉类进口商和贸易商协会（MITA）主席 Jess Cham 在菲律宾农业部征求对 SPSIC 有效期延长意见时表示，菲律宾农业部此举“十分唐突”，可能会“扰乱贸易”。Cham 指出，由于菲律宾对进口肉类和家禽实施了新的最低标签要求，菲律宾当局对进口肉类的扣押和没收存在问题。此前，第 26 号行政令提出对进口标签进行修改，根据该令，菲律宾农业部采取的措施应仅限于允许修改标签，而非对没收和扣押进行整体调整。Cham 认为，进口商品标签问题与食品安全无关，因此，菲律宾农业部不应对此大动干戈。

根据菲律宾国家肉类检验局（National Meat Inspection Service）近期发布的备忘录通知，菲律宾进口肉类必须在标签上注明有效期或保质期，否则将被没收和处置。据悉，作为菲律宾政府努力降低猪肉价格，稳定国内猪肉供应的部分举措，今年 5 月，菲律宾总统杜特尔特发布了第 133 号行政命令，将 2021 年猪肉的最低进口准入量(MAV)从 54210 公吨增加到 254210 公吨。此外，杜特尔特还签署了第 134 号法令，规定对配额内的猪肉进口或 MAV 项下的猪肉进口在三个月内征收 10% 的关税，剩余几个月的关税将提高到 15%，低于原先 30% 的关税水平。配额外进口猪肉在头三个月的关税为 20%，剩下几个月的关税将提高到 25%，低于原来 40% 的关税水平。随着肉类进口的大幅增加，菲律宾肉类产品的价格预计将有所下降。截至本周一，菲律宾猪肩肉价格为每公斤 330 比索，猪肚价格为每公斤 360 比索。

（来源：菲律宾星报）

<https://www.philstar.com/>

日本政府将限制多地雷达和导弹基地附近的外商土地交易

近日，日本政府开始对涉外土地交易实施投资限制的地区进行审查，预计将覆盖大约 600 个国防设施、核电站和其他重要基础设施的周围地区。日本当局希望通过保护重要地区不受外商资本侵蚀来加强国家安全。据悉，该项计划将于 2022 年秋季开始，第一轮审查将重点放在国家安全价值最高的地域。

此前，有议员指出，一些地区的土地交易可能会助长间谍活动和其他威胁日本国家和经济安全的不法活动，因此，今年早些时候，日本通过了一项旨在加强对土地交易密切监控的法案，而该计划的审查过程正是将该法案付诸实施的第一步，该计划的首要任务之一是保护雷达站点，这些雷达可以通过扫描领空，捕捉来袭的外国战机或朝鲜弹道导弹。2020 年，日本政府称，一位中国买家在距离北海道北端城市稚内市航空自卫队(Air Self-Defense Force)雷达站仅 1 公里的地方购买了土地，并建造了风力涡轮机。日本当局认为，这可能会影响日方对俄罗斯战机的预警能力。据悉，日本自卫队指挥和控制中心建在大约 600 个防御站点中。而日本加强对土地交易的监管，是因为近年来部分土地交易让外资土地离本国国防设施过近，令日方感到不安。如 2013 年，一家韩国公司收购了位于津岛的海上自卫队基地附近的土地，第二年，一位中国买家购买了一片北海道苫小牧市的森林土地，该片土地靠近千歳空军基地。

另外，日本关键基础设施所在地区也是新法案规定的另一优先事项，并适用于法案颁布前购买的土地。此外，活跃的核反应堆也被列为审查的指定地点之一。而位于或靠近日本边境的有助于确定国家专属经济区的离岛也在该法案的覆盖范围内。对此，日本内阁将于 2022 年设立办公室，评估指定区域的土地使用情况。届时，外国土地所有者将被责令拆除任何对日本国家安全构成威胁的建筑物，而日本并非唯一一个加强土地交易监管的国家。2020 年，美国将军事基地附近的房地产交易纳入《外国投资风险评估现代化法案》的范围，该法案允许美国当局阻止涉及威胁国家安全的土地交易。另从今年起，澳大利亚开始要求对涉及国家安全的土地交易进行正式批准，同年，英国通过相关法律，要求必须对战略部门的外商投资进行通报。

(来源：日经亚洲)

<https://asia.nikkei.com/>

今年前 7 个月柬美双边贸易额达 40.77 亿美元

据柬埔寨商业部 10 日所发布的报告显示，今年前 7 个月，柬埔寨和美国双边贸易额达 40 亿 7700 万美元，同比增长 37.84%。报告指出，期间柬埔寨对美国的出口额为 38 亿 6700 万美元，进口额为 2 亿零 900 万美元。柬埔寨向美国出口的产品主要包括服装、旅行包、自行车等，从美国进口的产品主要包括汽车、机械、首饰、化妆品、电器等。

据悉，2015 年柬美双边贸易额为 23 亿 6500 万美元，2016 年为 23 亿 2000 万美元，2017 年为 26 亿 0500 万美元，2018 年为 34 亿 3800 万美元，2019 年为 47 亿 1300 万美元，2020 年为 55 亿零 900 万美元。

(来源：柬华日报)

<https://jianhuadaily.com/>

韩国央行：中国宽松货币政策利好韩对华出口

据韩国银行（央行）10 日发布的报告指出，中国宽松货币政策有利于扩大韩国对华出口，同时带来降息效果。

据悉，该报告主要针对中国货币政策变化给韩国经济带来的影响进行了分析。报告指出，中国人民银行为应对中美贸易摩擦及新冠疫情，逐渐降低存款准备金率和基准利率，这将给韩中贸易收支改善起到积极作用，即中国实施宽松货币政策将导致人民币贬值，中国面向发达国家的出口将随之增加，韩国对华中间产品出口也将水涨船高。

在金融市场方面，中国下调基准利率导致人民币贬值、中国资产收益率下降，从而使对华投资资金流向韩国债券市场。在物价方面，中国的扩张性货币政策推高原油、原料价格，韩国物价上涨压力也会随之增大。

(来源：韩联社)

<https://cn.yna.co.kr/>

泰国当局看好输华农产品出口前景

近日，泰国农经办表示看好 2021 年泰国农业经济总体上升势头，预计全年涨幅为 2.7%。该办指出，仅上半年泰国农产品出口总值就高达 7160 亿铢，而鸡肉出口方面表现尤为突出，在新冠防疫和封闭安全管理措施下总出口量达到 504,754 吨，价值 560 亿铢，涨幅 2-3%。在出口市场方面，呈现增长趋势的出口目的国分别有中国、日本和欧盟，因此，泰国当局表示看好输华农产品出口前景。

尽管泰国央行货币政策委员会在本月早些时候的例会上再次下调了 2021 财年泰国经济增长预期，从最初的年涨幅 3% 降到仅剩 0.7%，但泰国农业经济表现并没有受到总体经济减速的影响。2021 年第 2 季度，泰国农业经济涨幅 1.2%，而去年同期为-3%。就目前发展现状和全球贸易复苏需求增长势头来看，今年泰国农业经济总体涨幅预计在 1.7-2.7% 之间。从农业经济表现来看，这样的发展势头基本与主要贸易伙伴国的经济好转保持同步，这也是泰国农产品能够从年初以来就维持稳定增长的原因。今年上半年，泰国农产品出口同比增长 7.1%，其中涨幅较为明显的分别是，鸡肉、木薯、橡胶、榴莲及加工品、菠萝及加工品、龙眼及加工品、虾及加工品以及棕榈油。受新冠疫情的影响，封城及餐饮经营限制措施使得泰国餐厅客户群体购买力下降，预计自 2021 年 4 月 1 日至今，泰国农产品因此受到的经济损失金额超 138.95 亿铢。其中，受影响最大的 5 个农业经济领域分别是：蔬菜种植业损失 30.49 亿铢，水果种植业损失 20.61 亿铢，农耕地损失 20.38 亿铢，渔业损失 10.07 亿铢，家禽养殖业损失 9.08 亿铢，但相较于其他行业，农业领域受到的冲击较小。此外，泰国在鸡肉养殖加工和出口各个环节所采取的严格防疫安全措施使得泰国上半年鸡肉出口涨幅明显，仅 2021 年上半年总出口量就达到 50 多万吨，出口总金额 560 亿铢，涨幅分别为 7.1% 和 0.9%。

（来源：泰国中华网）

<https://thaizhonghua.com/>